SZKOLNA TOP LISTA KSIĄŻEK !!!

Niełatwo ułożyć listę książek, które powinien przeczytać każdy: ilu jest ekspertów i miłośników literatury, tyle rankingów. Przedstawiamy propozycje 5 ważnych tekstów, po które warto sięgnąć przynajmniej raz w życiu. Trwająca pandemia i związane z nią ograniczenia sprawiają, że niektórzy znajdują więcej czasu na lekturę, a inni bardziej jej potrzebują, by oderwać się od rzeczywistości.
1. "Mały Książę" – Antoine de Saint Exupéry
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Ponadczasowa niewielka powieść francuskiego pisarza natychmiastowo i na stałe weszła do kanonu literatury światowej. Pod płaszczykiem opowieści skierowanej do dzieci, autor w warstwie symbolicznej przemyca wartości uniwersalne dotyczące dorastania, miłości, przyjaźni, bycia w świecie czy niezbywalnej odpowiedzialności za drugą istotę
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2. "Sto lat samotności" – Gabriel García Márquez
Arcydzieło literatury iberoamerykańskiej, fundamentalna dla realizmu magicznego powieść uznana, tuż po "Don Kichocie" za najważniejszą książkę kręgu kulturowego języka hiszpańskiego. Opowiada nietypową, pełną cudowności wielopokoleniową historię rodziny Buendiów – założycieli wioski Macondo. 
Południowoamerykański świat Márqueza jest miejscem, w którym przenikają się wątki znane z mitologii, Biblii, baśni, jednocześnie komentując współczesne wydarzenia polityczne

3. "Dziennik Anny Frank" – Anne Frank
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Wstrząsające wyznania oparte na fragmentach pamiętnika kilkunastoletniej dziewczynki, która wraz ze swoją żydowską rodziną musiała przez ponad dwa lata ukrywać się przed prześladowaniami ze strony nazistów. Ostatni zapisek powstał 1 sierpnia 1944 roku – na trzy dni przed aresztowaniem i wywiezieniem do obozu koncentracyjnego mieszkańców kryjówki. Książka jest przejmującym świadectwem wojny i okrucieństwa, obserwowanego z perspektywy dziecka, dopiero co wchodzącego w brutalny świat dorosłych. 
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4. "Dżuma" – Albert Camus

Powieść paraboliczna, która obok "Obcego" i "Upadku", znacznie przyczyniła się do decyzji komitetu o uhonorowaniu autora literacką Nagrodą Nobla. Akcja książki rozgrywa się w pustoszonym przez epidemię Oranie w latach czterdziestych XX wieku. To jednak tylko dosłowne rozumienie utworu, który w swej warstwie metaforycznej jest znacznie bogatszy. Opowiada między innymi o obecności zła w świecie, człowieczych rozterkach i wątpliwościach, a przede wszystkim o ludziach postawionych w sytuacji granicznej, ich sposobie myślenia, podjętych decyzjach. 
5. "Umiłowana" – Toni Morrison
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Najbardziej uznana powieść amerykańskiej pisarki opowiadająca o losach dziewiętnastowiecznej afroamerykańskiej niewolnicy, która zamordowała swoją córkę, by ta nie podzieliła losu matki i nie została niewolnicą. Sethe, główna bohaterka utworu, żyje w domu nawiedzanym przez ducha swej córeczki. Całość inspirowana jest historią niewolnicy Margaret Garner, która chciała zabić siebie i dzieci, tuż po ucieczce z plantacji swego pana. W 1993 roku Toni Morrison została uhonorowana literacką Nagrodą Nobla za "przedstawienie najważniejszych problemów amerykańskiej rzeczywistości".

