Pierwsze wrażenie – sztuka autoprezentacji podczas rozmowy kwalifikacyjnej.
Autoprezentacja – to sposób przedstawienia siebie zgodnie z oczekiwaniami naszego rozmówcy. Dzięki odpowiednio przeprowadzonej autoprezentacji mamy kontrolę nad tym, jak postrzegają nas inni ludzie - możemy budować wizerunek, który współgra z naszym charakterem, wyznawanymi wartościami, a jednocześnie jest oparty na naszych zaletach           i mocnych stronach.
Jak wywrzeć najlepsze wrażenie?
Przede wszystkim:
· Zadbaj o właściwy schludny strój, uczesanie i w przypadku kobiet – zrób dyskretny makijaż, adekwatnie do miejsca, czasu i charakteru spotkania. Okazujesz w ten sposób szacunek przyszłemu pracodawcy.

· Przestrzegaj norm grzecznościowych - przywitaj się, poczekaj na podanie ręki(pracodawca Ciebie zaprosił), uśmiechnij się – bądź sympatyczny/-a. Ukrywaj zniechęcenie, ponuractwo, pesymizm. Stwórz dobrą atmosferę.

· Usiądź tak, aby móc swobodnie odwracać wzrok – nie naprzeciwko rozmówcy, lecz najlepiej pod kątem 45 stopni. Zachowasz w ten sposób układ partnerski. Jeśli zastaniesz inne ułożenie sali, nie krepuj się, lecz dyskretnie przestaw krzesło. Jeśli padnie pytanie, dlaczego to robisz – powiedz prawdę. Zaprezentujesz się jako osoba szczera, otwarta, radząca sobie w trudnej sytuacji.

· Zachowaj dystans - nie przysuwaj się bliżej niż 40 cm i odsuwaj dalej niż metr. Poszanowanie dla przestrzeni osobistej innych osób wpływa na to, czy zostaniemy przez nich zaakceptowani czy odrzuceni.

· Nawiąż kontakt wzrokowy i patrz w oczy osoby prowadzącej spotkanie przez około połowę czasu rozmowy. Nie uciekaj spojrzeniem, jest to odczytywane jako obawa nie do przezwyciężenia i nieśmiałość.

· Pamiętaj, nasze ciało mówi za nas. Zachowaj otwartą postawę, bardzo ważne jest , abyś siedział/-a wyprostowany/-a z rękami na oparciach fotela. Nie wykonuj nie potrzebnych gestów, kontroluj swoją mimikę. Rozmówca bacznie Ciebie obserwuje i czyta język Twojego ciała. Sposób naszego zachowania wiele mówi o cechach naszej osobowości.

· Udzielaj szczerych i autentycznych odpowiedzi. Mów zdecydowanie , nie kłóć się, lecz broń własnego zdania. Liczy się umiejętność przekonywania. Taka postawa wzbudzi zaufanie i pozytywnie nastawi do Ciebie rozmówcę.

· Uważnie słuchaj wypowiedzi swojego rozmówcy, ściśle na nie odpowiadaj, nie przejmując inicjatywy w prowadzeniu spotkania. Formułuj myśli w sposób logiczny, eksponuj kwestie najbardziej istotne, pomijaj nic nie wnoszące do sprawy. Jeśli zdarzy się sytuacja,                              że usłyszysz pytanie, którego nie rozumiesz możesz poprosić o bardziej precyzyjne sformułowanie pytania.
· W rozmowie ogranicz wątki osobiste, chyba ze zostaniesz o nie zapytany/-a. Nie mów źle o swoich poprzednich pracodawcach.

· Używaj poprawnej polszczyzny:

- nie wtrącaj zwrotów z gwary młodzieżowej, monosylab, wyrazów obcego pochodzenia, których nie potrafisz wyjaśnić,

- nie zaczynaj zdania od „więc”,

- przytaczaj prawdziwe fakty i zdarzenia.

· Miej ciągłe przeświadczenie, że to Ty jesteś najlepszy i nie wątpisz w swoją wiedzę , umiejętności i przygotowanie zawodowe. 

