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Camilo Cavour - politik kráľovstva Piemontu a Sardínie, snaha o politické zblíženie s Napolenom III. 
Giuseppe Garibaldi – revolucionár, generál a národný hrdina, príslušník hnutia Mladé Taliansko
· 1859 bitka pri Solferine – Sardínia s pomocou Francúzska porazila Rakúšanov (Habsburgovci stratili Lombardiu a Benátsko) 
· 1861 – vyhlásenie Talianskeho kráľovstva
· 1864 – na ženevskej konferencii sa všetky štáty dohodli na rešpektovaní znaku Červeného kríža (založil ho švajčiarsky lekár Dunant kvôli raneným v bitke pri Solferine) 
· G. Garibaldi obsadil územie Neapolska a pričlenil ho k severu Talianska
· 1870 – zjednotenie Talianska – územie pápežského štátu bolo pričlenené k Taliansku, pápežovi zostala časť Ríma – Vatikán. 
· Taliansko sa stalo konštitučnou monarchiou.

Zjednotenie Nemecka
· rozhodujúci vplyv mali Habsburgovci
· Nemecko bolo rozdelené (Bavorsko, Lužické Srbsko, Prusko, Bádensko, Wurttenbersko, Hessensko)
· národné hnutie – snaha o vytvorenie jednotného Nemecka → podpora zo strany Pruska → spor s Habsburskou monarchiou
· Otto von Bismarck → pruský kancelár prezývaný „železný kancelár“ → zjednotenie krajiny „železom a krvou“ 
· r. 1866 prusko-rakúska vojna – bitka pri Hradci Králové – Rakušania boli porazení a Prusi boli víťazi, Otto von Bismarck vytvoril tzv. Severonemecký spolok - na čele je Prusko
· 1870 bitka pri Sedane - prusko-franúzska vojna – Francúzsko vyhlásilo vojnu Prusku, porážka Francúzska, pád cisára Napoleona III., vznik 3. francúzskej republiky↓
zjednotenie juho a severonemeckých štátov       r. 1871 vyhlásenie Nemeckého cisárstva na zámku Versailles - 1. nemecký cisár - Wilhelm I.



