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Wójt Gminy Krzyżanów zaprasza wszystkich mieszkańców gminy, którzy ukończyli 25 lat do udziału w bezpłatnych szkoleniach organizowanych
 w ramach projektu grantowego 

Podniesienie kompetencji cyfrowych mieszkańców województw: kujawsko – pomorskiego i łódzkiego”

W ramach szkolenia zapewniamy pakiet materiałów szkoleniowych oraz obiad. Szkolenia będą organizowane w grupach maksymalnie 12-osobowych. 
Miejsce organizacji szkoleń: GOKiS w Krzyżanowie.

 Każdy uczestnik może wybrać jeden spośród następujących bloków tematycznych:

Rodzic w Internecie
Moduł adresowany dla rodziców / opiekunów poświęcony jest przygotowaniu rodzica do roli przewodnika dziecka w zakresie bezpiecznego i ,, mądrego ” korzystania z sieci. Na szkoleniu rodzic pozna wartościowe i legalne źródła treści dla dziecka, jak również nauczy się jak korzystać z podstawowych usług e- administracji dedykowanych rodzinom: np.: uzyskanie Karty dużej rodziny, złożenie wniosku Rodzina 500+. 

 Moje finanse i transakcje w sieci
Moduł przeznaczony dla wszystkich , którzy chcą nauczyć się załatwiać skutecznie sprawy prywatne, biznesowe, finansowe i urzędowe za pośrednictwem Internetu. Uczestnik tego modułu będzie potrafił wykorzystując sieć zarządzać kontem bankowym, dokonywać płatności, realizować zakupy, płacić podatki oraz nauczy się korzystać z podstawowych usług e- administracji. 

Działam w sieciach społecznościowych
Moduł adresowany dla osób, które chcą poznać sposób funkcjonowania sieci społecznościowych oraz wykorzystać je w działalności na rzecz swojej działalności lokalnej lub prywatnie. Ponadto uczestnik szkolenia nauczy się korzystać z podstawowych usług e- administracji. 


Rolnik w sieci
Moduł przeznaczony przede wszystkim dla rolników, którzy dowiedzą się gdzie i jakie przydatne informacje, aplikacje i e- usługi mogą znaleźć w sieci, jak z nich bezpiecznie korzystać. Uczestnicy szkolenia zapoznają się z najpopularniejszymi portalami rolniczymi, naucza się korzystać z podstawowych usług e- administracji.  

Kultura w sieci-
Moduł dla osób ,które chcą dowiedzieć się gdzie w Internecie szukać ciekawych i przydatnych zasobów szeroko pojętej kultury z legalnych źródeł oraz jak je wykorzystać do własnej twórczości. Uczestnicy poznają praktyczne podstawy prawa autorskiego a także dowiedzą się jak odtworzyć historię własnej rodziny, miejscowości czy regionu.  

Zapraszamy do zapisów w Urzędzie Gminy Krzyżanów – pokój nr 11 lub pod nr telefonu: 24 3562903

Terminy szkoleń :
25-26 luty 2020 Rolnik w sieci 
27-28 luty 2020 Rolnik w sieci
02-03 marzec 2020 Rodzic w Internecie
10-11 marzec 2020 Moje finanse
12-13 marzec 2020 Rodzic w Internecie
16-17 marzec 2020 Kultura w sieci
18-19 marzec 2020 Działam w mediach społecznościowych
23-24 marzec 2020 Rodzic w Internecie
25-26 marzec 2020 Kultura w sieci
30-31 marzec 2020 Moje finanse
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