JAK TWORZYLI WIELCY PISARZE?
Czy interesują was zwyczaje związane z warsztatem pisarskim wielkich poetów oraz pisarzy. Jak tworzyli? Z pomocą przyszła między innymi książka, którą napisał Mason Curry „Codzienne rytuały. Jak pracują wielkie umysły”. 

 I tak na przykład Tomasz Mann najintensywniej pisał między godziną 9 a 12. Rodzina musiała wówczas cicho się zachowywać, Mann nie odbierał także żadnych telefonów i nie był dostępny dla gości. Czego nie napisał w tym czasie, musiało poczekać do następnego dnia. Kolejne godziny spędzał z rodziną, a późnym popołudniem znów wracał do pisania, tym razem artykułów, recenzji i listów.
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Ernest Hemingway wstawał o 5.30 lub 6, gdy tylko obudziło go światło słoneczne i od razu zabierał się za pisanie. Pisał na stojąco, na maszynie do pisania, która stała na półce z książkami. Codziennie spisywał swoje osiągnięcia, a gdy pisanie mu nie szło, zabierał się za odpowiedzi na listy.
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Agatha Christie nie miała swojego biurka; pracowała przy zwykłym stole, na którym ustawiała maszynę. Nikt z jej przyjaciół nigdy nie widział jej przy pracy – zamykała się w pokoju z dala od ludzi i zgiełku świata i tam tworzyła.

JAK CZĘSTO PISAĆ?
Tołstoj twierdził, że trzeba pisać codziennie, nawet gdy nic nie przychodzi do głowy – po to, by nie wypaść z rytmu. Być może za radą Tołstoja poszedł także Stephen King, który tworzy codziennie i nigdy nie kończy przed osiągnięciem dziennego limitu – dwóch tysięcy słów.
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Alice Munro w latach pięćdziesiątych godziła rolę matki i pisarki, wykorzystując na pisanie krótkie chwile, gdy jej młodsza córka spała.
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Jak widać, nie zawsze okoliczności były sprzyjające, ale powyższych pisarzy łączy na pewno jedno – determinacja. I pasja. I przekonanie, że regularność w tworzeniu sprzyja powstawaniu wielkich tekstów i doskonałych powieści.
A w jaki sposób Wy tworzycie? Czy potrzebujecie do tego specjalnego miejsca? Czy piszecie swoje książki lub artykuły w konkretnych i zawsze tych samych godzinach? 

  Maszyna do pisania
